Blocchi logici vs blocchi fisici di disco

EM



Esempio

Blocco Disco di 1024 byte

Blocco
2200

| 32 bit | | 32 bit
Meta dat|  Blocco
) / 45000
2200
45000
243412
Blocco \ Y
256 /,7 Disco 243412
celledi da %|2 h '
32 bit 1occhl
1024 byte dirett
89087
I-NODE \\\\\\\\\A
Blocco
89087
Ho il seguente file:
2200, 45000, 243412, ..., 89087
~— Dimensione file: 12x1024= 12kbyte

Lista dei blocchi dati (supponiamo 12 blocchi)
...e se ho un file di dimensione maggiore?



Esempio

Blocco Disco di 1024 byte 2200 4 — Byte logico 0
-—— Byte logico 1

| 32 bit

-q—— Byte logico 1023

-«@—— Byte logico 1024
€—— Byte logico 1025

/ AN

45000

Meta dati

2200
45000
243412

—Byte logico 2047

243412

l«4—— Byte logico 2048
¥ Byte logico 2049

12
blocchi
diretti

- Byte logico 3071

89087

89087

«§— Byte logico 11264
€—— Byte logico 11265

I-NODE

~—— Byte logico 12287

Ho il seguente file:
\2200 45000, 243412, ..., 89087

Lista dei blocchi dati (supponiamo 12 blocchi) Dimensione file: 12x1024= 12kbyte



Esempio

Blocco Disco di 1024 byte

2200

4 Byte logico O
-d—— Byte logico 1

-4 Byte logico 1023

-d— Byte logico 1024
¥ Byte logico 1025

45000

-f—Byte logico 2047

243412
T @ Byte logico 2048
offsett=2
< Byie logico 2049
"~ Byte logico 2050 - Byte logico 2050 = blocco fisico 243412 con
4 Bytelogico 3071 offsett 2

Oppure: Byte logico 2050 =
=Byte fisico 243412x1024+2

89087

- Byte logico 11264
& Byte logico 11265 In generale: byte logico N —
blocco fisico + offsett

~—— Byte logico 12287

file:
2200, 45000, 243412, ..., 89087 Dimensione file: 12x1024= 12kbyte



256
celle di
32 bit

,‘\
N

12

- '//

Esempio

12 blocchi dati 256 blocchi dati

-

// \\\ )

e ’ \\‘, .
- N

_— _— [ R

AN

file: 2200, 45000, 243412, ..., 8907\,“ 33322, 5464, ... , 43543, ...,5453\2/,
Lista dei blocchi dati
Blocco
2200
32 b|t | Blocco
| as000 | Offsett = 254
Meta dati
- Blocco s3320 / Byte logico 12288
89087
:52002 i’ / «f——Byte logico 12289
4341
Byte logico 13310
\j /
«f——Byte logico 13311
43543 ‘/Byte logico 13312
| 333322
5464 .
o 26 | / <« Byte logico 14335
10000 gg”ﬁitdr ) 49543 Byte logico 14336
54532 p- 54532 4
» Blocco
I_NODE 10000

/Byte logico 15359

Indirettezza Singola



256
celle di
Meta dati
2200
45000
243412

89087

10000

I-NODE

Esempio

E se | blocchi rappresentano directory?

Blocco
2200

Nome filel Numero Inode

Nome file2 Numero Inode

Nome file3' Numero Inode

«—— >«
N byte M byte

Blocco
89087

Nome file7 Numero Inode

Nome file8 | Numero Inode

Nome file9 Numero Inode

«—— >«
N byte M byte
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